Tyo

* Vakiovoiman F tekema tyo W
saadaan siirtyman s avulla:

W = Fs, kun voima on liikkeen
suuntainen

W = —Fs, kun voima on liiketta
vastaan

* Tyon yksikko on
IW]=1[F]-1]|s]=1Nm =1]
(joule)

* Graafisesti tyo saadaan pinta-alana
(s, F) —koordinaatistossa.

— Periaate patee myos muuttuvan voiman
tapauksessa.
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Teho ja hyotysuhde

Teho kuvaa tyontekovauhtia
Teho P saadaan jakamalla tehty tyo W siihen kaytetylla ajalla t

w
pP=—
t

Tehon yksikko [P] = [W]/[t] = 1]/s = 1 W (watti)

Hyotysuhde 7 ilmoittaa kuinka suuren osan ottamastaan
energiasta kone tuottaa eli muuttaa haluttuun muotoon.

E P
n = tuotto _ tuotto 0 < n <1

Eotto POttO

Hyotysuhteella ei ole yksikkoa.
Hyotysuhde ilmoitetaan usein prosentteina (n < 100 %).



